

В номере:

ЦИВИЛИЗАЦИОННОЕ ПРОДВИЖЕНИЕ - ТРАНСПОРТНЫЕ СИСТЕМЫ

Знание

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнародованной мысли
А.С. Пушкин

ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№6 (324) - февраль - 2007 г.

Удивительное явление приходится наблюдать на российском политическом поле – партия власти "Единая Россия" вдруг озаботилась русским вопросом.

3 февраля с.г. в дискуссионном клубе этой так называемой партии рассматривался "русский проект". Собравшиеся члены "ЕР", большинство из которых только в ходе дискуссии стали вспоминать о своих "русских корнях", неожиданно провозгласили: "Мы должны стать партией русского народа". Вот так: ни больше, ни меньше. Все равно, как если бы демократическая партия США в преддверии выборов в конгресс провозгласила себя партией американских индейцев.

Являясь преемницей предыдущих партий власти типа "Демвыбора", "Нашего дома – Россия" и пр., "Единая Россия" делала все возможное для того, чтобы низвести русский народ до скотского состояния, форсировать его деградацию и вымирание, отнять землю предков, данные Богом природные ресурсы, извратить историю, уничтожить культуру, образование, науку. То есть скопировать все, что сделали англосаксы с индейцами.

И вдруг "единоросы" озаботились судьбой государствообразующего этноса. Что, интересно, подвигло г-на Исаева и К° изречь слово "русский..." без традиционных добавлений "...фашизм", "...экстремизм", "...быдло"?

Жестоко ошибется тот, кто свяжет это с вдруг проснувшимся национальным чувством. Нет, как и в аналогичных случаях, когда "единоросы" вдруг "вспоминали" о народе, здесь присутствует циничный политический расчет.

Зададимся вопросом, что это за партия такая – "Единая Россия"? Стоит заглянуть в любой учебник по политологии, чтобы убедиться: ни одним признаком политической партии "ЕдРо" не располагает. Нет у нее ни идеологии, ни широкой социальной базы, ни внятной программы. Главный лозунг предыдущих избирательных компаний – "Путин с нами, мы с Путиным". Поскольку Путин уходит, неотвратимо линяет и лозунг. Не потому ли вся суета в стане "единоросов"?

Реальное определение "Единой России" выглядит следующим образом: **это искусственно созданный на средства государства конгломерат представителей разнородных сил – олигархата, крупного полукриминального бизнеса, политиканов-карьеристов, коррумпированной бюрократии и чиновников всех уровней госаппарата, которым выкрутили руки.** Есть и еще одно дополнительное определение: безнравственный, беспринципный, тупой механизм по штамповке антинародных, антинациональных законов.

Не будем мерить одним аршином всех членов "ЕР". Многие губернаторы, главы районных администраций, мэры городов и директора предприятий были поставлены перед дилеммой: или вступаешь в "ЕР", или уходишь с должности. Профессионалы, понимавшие, кто может сменить их и тем самым загубить любое дело, вынужденно выбирали из двух зол меньшее. Но далее следовала новая установка: не обеспечить убедительной победы "единоросов" на выборах всех уровней – опять-таки собирай вещички. Причем достоянием гласности стали многочисленные факты, когда такие установки спускались по всем каналам властной вертикали, включая силовые ведомства.

Помню, в минувшем году на одной из встреч в Ярославле получил записку от школьных учителей: "Нам объявили, что если не вступим в "ЕР", то нас уволят, и никакого ремонта крыши не будет".

А памятный случай с гибелью призывника в ходе думских выборов 2003 г. на Дальнем Востоке – большего цинизма трудно представить! Выполнив приказ "инстанции", новобранцев возили с одного избирательного участка на другой, чтобы обеспечить победу кандидатов-единоросов, а затем заперли в холодной казарме. Многие получили обморожения, а один из них скончался.

И такие случаи носят не единичный, а массовый характер.

Но самое характерное для деятельности "ЕР", пронизывающей своими структурами все ветви власти, – это полнейшее отсутствие ответственности за принимаемые законы, стратегические решения, деятельность правительства и за безобразия, творимые в стране.

Председатель Союза Русского Народа
Леонид ИВАШОВ

РУССКИЙ ВОПРОС - ГЛАВНЫЙ ОБЪЕКТ ПРЕДВЫБОРНОЙ ДРАЧКИ

Взяла ли партия власти ответственность за Беслан, Кондопогу, скандал в Фонде медицинского страхования, за разрыв духовно-стратегических отношений с Беларусью? Плевать хотели графы, миллеры, вайнштоки на единый народ великороссов и белороссов. Да, собственно, и на саму "партию власти". Ибо она есть система, обслуживающая одномерно мыслящий, эгоистичный, совершенно бездуховный космополитический слой, для которого нет понятия Отечества, а есть российская территория как колония, служащая лишь для сверхобогащения. Его бог – доллар, его власть – мировая финансовая олигархия. Русский же и другие коренные народы, в понимании этого слоя, – это рабская рабочая (физическая и интеллектуальная) сила и одновременно социальная обуза (пенсионеры, дети), сокращающая их прибыли.

И все же почему вдруг в лексиконе "единоросов" возник русский вопрос?

За последние годы русский и другие коренные народы России стали более глубоко осознавать трагичность своего положения и отсутствие перспектив будущего. Людям все более очевидно, что российский олигархат выводит все значимые ресурсы из-под контроля народа, концентрирует их в системе вертикальных холдингов, придавая последним статус транснациональных, и отдает их под военную защиту США и НАТО. А "ЕдРо" закрепляет этот процесс законодательно и с пеной у рта доказывает рост благополучия "подданных империи". При этом, суммируя доходы абрамовичей, фридманов, вайнштоков с пенсией бабушек, которых с пучком зелени или банкой солений мы каждый день видим у станций метро, "единоросы" выводят динамично возрастающую кривую доходов населения. И в то же время убеждают, что платить за жилье, бензин, свет, газ нужно по мировым (западным) стандартам, а зарплату и пенсию получать – по стандартам индейской резервации конца XVIII века. Не сумевших заплатить выселяют по законам "Единой России" на улицу или в резервации, громко зовущиеся "социальным жильем".

Все вышеперечисленное касается прежде всего русских людей, у татар как второго корен-

За Державу, Честь и Достоинство

Союз офицеров

Поздравляем "Союз Офицеров" с 15-летием!
Русскому Офицеру, Защитнику Отечества - Слава!

ного народа страны все же есть своя территория, есть вождь, они объединены в единую нацию и защищают свои права. В силу этого русские в лице своих пассионариев поднялись на борьбу против колонизации страны, пробуждая национальное самосознание и русский национализм, потому что без национализма ни наций, ни народов не возникает.

Национализм – это первичное начало, оно существует у всех без исключения наций и народностей. Без него нет народа, есть только население регионов, электорат, рабская рабочая сила и т.п. Подъем русского национализма крайне необходим для воссоздания русского народа как государствообразующего и ответственного за судьбу всех коренных этносов.

Чем ответила "партия власти"? 282-й статьей УК РФ, законом об экстремизме, серией арестов, обысков, приговоров русским "националистам". За распространение, хранение и издание антисемитской литературы, за выступление в поддержку русской культуры, русской истории, русской православной традиции. Спешно протолкнула законы, запрещающие на выборах голосовать против всех, агитировать против выборов, сняла минимальные квоты для признания выборов состоявшимися, вместе с ЛДПР готовит закон о запрещении митингов и демонстраций.

Поддавить русское национальное самосознание не удастся, русское движение ширится, активизирует свои акции, обретает организованность и союзников в лице всех коренных народов России, искренних зарубежных друзей. А сидящие за решеткой Б. Миронов, В. Квачков становятся знаменем русского сопротивления.

Прошедший 27 ноября 2006 г. II-й съезд Союза Русского Народа определил идеологию, стратегию и формы действий русского национально-патриотического движения, закрепив за СРН общероссийский надпартийный характер духовно-политического ядра русского народа.

Властному олигархату становится очевидным: русский порыв не удержать. А значит, в силу вступает старое правило для подобных ситуаций: если не можешь противодействовать процессу, возглавь его. Что и попытались сделать "новые русские" из "ЕР" 3 февраля с.г.

Но, похоже, первый блин комом. Сужу по некоторым фрагментам выступлений, озвученных в СМИ.

А.Исаев определил основные направления т.н. русского проекта: "поддержка русского языка и русской культуры". Молодец! Уверен, любой американский негр тоже поддержит наш язык и культуру. Но как быть с ответственностью и властью на русской земле, чувством национального рачительного хозяина? Судя по всему, для Исаева и его единомышленников здесь вопроса нет, они уверены, что и так все в порядке.

И. Демидов: "Ничего этнического, национального". То есть проповедуется все тот же космополитизм, только с прибавкой "русский". Ну как, например, с "русской мафией", хотя в ней может не быть ни одного русского.

А. Кокошин: "Жаль, что "Единая Россия" не может занять позицию против министров, идеологически чуждых".

Вот – первое официальное признание полной импотенции "партии власти", ее совершенной никчемности и констатации статуса обслуживающего персонала истинной власти. Мальчишки на побегушках у Миллера, Вайнштока, Грефа, Зурабова.

А самое смешное в этой истории – заявление А. Исаева о том, что "русскими были и немка Екатерина II, и грузин И. Сталин".

Во-первых, это явные потуги на собственное величие, поскольку речь идет о людях, собиравших Россию и превративших ее в великую вселенскую державу. Кто из вас, господа единоросы, сопоставим с этими историческими фигурами? Грызлов, Володин, Исаев? Ни Екатерина, ни Сталин вороватых людей даже в дворники бы не взяли.

Во-вторых, этим пассажем Исаев и К° автоматически зачисляют в русские ряды всю инородную нечисть, вот уже 15 лет насилующую Россию и русский народ. Это ничто иное, как смена этнического стержня российской государственности, коим всегда был русский этнос, на что-то наднациональное, безродное, космополитическое, но под прежним брендом "русский". В таком "русском" народе коренным русским места не достанется.

А в-третьих, г-н Исаев просто лукавит. И Екатерина оставалась немкой, и Сталин грузином, они лишь царствовали на русском троне, как когда-то Рюриковичи, при этом царствовали неплохо. По крайней мере, не грабили, а приумножали богатства России, не приобретали в личную собственность недвижимость за рубежом, а строили дворцы и заводы на русской земле.

Так что, господа из "ЕдРа", не лезьте в русский вопрос. Разберемся сами, без вас. И внутри себя, и с радателями за интересы русского народа. А в свои паспорта в графу "национальность" можете записать: "единорог". Для суда истории.

Кризис, в который втянулась Россия в конце XX века, называют системным. Это значит, что повреждены все системы страны, она больна. Едва ли не главная опасность, порождая болезнь, — возможный распад страны. Это всегда — общее бедствие и источник массовых страданий народа. Старшие поколения помнят, как "бригада Горбачева" у власти развалила СССР. Ее дело продолжила "бригада Ельцина", который ездил по регионам и уговаривал: "Берите суверенитета, сколько проглотите". Силы, которые за ними стояли, никому не делились, и для них Россия — такая же империя, как СССР, только поменьше. Цель развала России с повестки не снята, и работа не прекращается. Какую перспективу?

Общее правило гласит: большие системы или развиваются и укрепляются, или хиреют и распадаются, пока им нет. Нынешняя Россия (РФ) — система переходная, в неустойчивом равновесии. В ней сегодня одновременно идут процессы распада и укрепления. Куда качнутся весы — зависит и от власти, и от всех нас. Подавляющее большинство, конечно, старается укрепить страну. Для этого полезно взглянуть на дело хладнокровно.

За последние годы сделано два больших шага — укреплены центральная власть и в основном потушен опасный очаг в Чечне. Это достижения на двух участках большого фронта. А на остальных? Перечислим главные источники опасности и посмотрим, угасают ли они. Пройдем по главным скрепам, которые соединяют людей и земли в страну, а также по "механизмам", которые эти скрепы производят, обслуживают, ремонтируют. В каком состоянии все это хозяйство?

Создатель и "держатель" страны — народ. Первое условие прочности страны — соединение ее населения в народ многообразными связями. Главных типов таких связей можно выделить около сотни, объединить их в десяток "пучков". В духовном плане соединение в народ значит наличие общего культурного ядра (мировоззрения, понятий о добре и зле), общего образа "благой жизни". В плане земном — общий для народа реальный образ жизни, принадлежность к одному типу цивилизации. Иными словами, не слишком большое расслоение по доступности основных благ — как в социальном плане (между группами и классами), так и в национальном (между народами и народностями России).

Тут и таится первая и главная опасность для России — продолжается демонтаж народа, хозяина страны. Эта операция, проведенная против советского народа, была для противника успешной и позволила ему расчленив СССР. До сих пор не может опомниться от радости. Но эта операция вовсе не прекращена в РФ. Народ извлек некоторые уроки, сопротивляется, но стихийно. Государство почти не помогает, а то и подливает масла в огонь.

Народ России раскалывают и дробят во всех планах и измерениях, тут тенденция неблагоприятна. Совесть народа так оплевали и осмеяли, что она ушла в катакомбы и там переживает смутное время. Значит, рассыпана скреплявшая нас общее культурное ядро. Результат — динамика смертности и рождений, разбоев и ограблений, ход призыва в армию. Мы вышли из советского времени, а наши отцы и деды — из крестьянской России. 95% их тяжело работали, совершили немислимый труд, погибли на фронте, построили все то, чем мы сегодня живы. Эта жизнь выработала у них стойкие представления о долге, правах и справедливости.

Сегодня власть у людей другого типа — "новых русских". Они сумели приватизировать все, вплоть до нашего сознания. Их господство над информационным пространством почти тотально. По-детски счастливые, они стали глумиться и издеваться над

всем, что нам казалось добрым и красивым. Я старый человек, эмоциям воли не даю. Я просто фиксирую, что с телеэкрана на меня ежедневно льется поток оскорблений, стараются узурпировать побольше, с сатанизмом. Может, это надо перетерпеть, а потом все наладится? Это зависит от того, получилось ли у этой "элиты" собрать народ на новой духовной матрице.

Нет, не получилось, и сама проблема эта снята с повестки дня. Да, появились богатенькие, которые возомнили себя солью земли и для бедности считают остальных быдлом и неудачниками. Но это сравнительно небольшая группа, и их жаль — ушиблены реформой, впали в вульгарный социал-дарвинизм. Главное, не убедил большинство людей ни Гайдар с Чубайсом, ни Абрамович с Дерипаской, ни Познер со Сванидзе в том, что их мораль и принципы жизни справедливы и благородны. Посмотрели мы на них и так, и эдак, и все с ними ясно. Пустота и творческое бессилие. Это не строители, с ними Россию ждет тупик, а из него — в пропасть.

В таком положении слаба легитимность государства. Нет у людей уверенности, что оно обеспечивает

Сергей КАРА-МУРЗА

НАСЕЛЕНИЕ НЕ ПРОКОРМИТСЯ ОТ ТРУБЫ

выживание народа. ВВП, финансовые активы, конкуренция — все это слабые связи. Даже более того, у многих при тактом ощущении, что они лично не нужны и даже нежелательны. Нас все время попрекают, что мы много жжем электричества, много тратим топлива на обогрев наших жилищ, загрязняем атмосферу — тяготит это новых хозяев жизни. В.В.Путин нас успокаивает, и ему за это благодарны. Но высокий рейтинг президента при общем недоверии к правительству — признак плохой.

В статье не представить всю карту расколов и трещин, которые пошли по душе народа, но эта карта есть, и от ее вида содрогнешься. Судя по всему, заделывать эти трещины и "ремонтировать" духовную сферу власть не собирается. Может, кто-то, еще более властный, ей это запрещает? Остался у нас один скрепляющий почти всех символ — Великая Отечественная война. И то, к каждому 9 мая на бюджетные деньги успевают выпустить пару фильмов, поливающих грязью этот образ.

Если опуститься на грешную землю, то тут положение проще и грубее, но особых сдвигов к лучшему не видно. В период "бури и натиска" 90-х годов народ раскололи, как топором, на два расходящихся мира — патологически богатых и столь же патологически бедных. Это было настолько несправедливое и противное разуму разделение, что надо удивляться, как вся эта безумная социальная конструкция еще держится. Бедной стала самая квалифицированная и самая работающая часть населения, а наверх, в общем, поднялось "дно" советского общества. Еще говорят: ах, как жаль, что у них нет протестантской этики. Какая там протестантская! Что у них вообще есть? Получили в собственности нормально работающую экономику, вторую в мире по мощности — и практически угробили ее.

Ограбили большинство, но ведь и награбленное не пустили в дело — купили себе вилл и яхт, обжираются самым позорным и примитивным об-

разом. У какого разбитого корыта мы останемся, когда они, наконец, отвлекутся от России, как сытые пиявки? Олигархи получили разведанные, обустроенные и налаженные месторождения нефти. Все было в порядке — и кадры, и оборудование. Знай, качай нефть и гони ее на ненасытный мировой рынок! И что же? За десять лет реформ они ухитрились снизить производительность труда в четыре с лишним раза. В 1988 г. на одного работника, занятого на нефтедобыче, приходилось 4,3 тыс. тонн добытой нефти, а в 2001 г. — 0,97 тыс.т. Хищник умыленным хозяином не станет — вот в чем тут дело. Ведь снимают с месторождений сливки, безвозвратно оставляя в земле 2/3 нефти. И власть хочет, чтобы мы признали их за законных хозяев национального богатства! Не бывать этому — вот и основание для раскола.

Нам говорят о быстром развитии российской экономики в последние годы. Из чего же это видно? Что построили за эти годы, какие великие "стройки капитализма" завершили? Отверточное производство "Фордафокуса"? Если взять реальную экономику, то она растет медленнее, чем в годы перестройки — а ведь тогда нас

Если считать народ человеческой ипостасью страны, то она уже сейчас расчленена — большинство ведет иной образ жизни, нежели 20-30% "зажиточных", живет в иной цивилизации. Когда осознание аналогичного состояния произошло в начале XX века, началась революция. Для большинства населения помещики (1%) и буржуазия (еще 1%) стали "внутренними немцами". И империя рассыпалась, ее пришлось собирать на новых основаниях. Теперь правящие круги умеют революции кастрировать, а значит, будем жить в условиях холодной гражданской войны — психологической и экономической. Небывалый для России размах преступности — одно из выражений этой войны.

Надо признать фундаментальный факт: нынешний тип распределения национального богатства и дохода в России несовместим с длительным существованием страны. Пока он воспринимается как временная аномалия, люди готовы его перетерпеть. Но затем народ разойдется на две уже антагонистические части, их сосуществование станет невозможным. Возможно, большинство угаснет и зачахнет, не найдя способа организовать — но что это будет за страна?

А что мы видим не в социальном, а территориальном измерении? Тот же процесс — регионы расходятся по разным цивилизационным нишам. Связность страны утрачивается просто потому, что уклады жизни людей в разных частях уже не соединяют их. Разница между регионами в среднем доходе на душу в 12 раз означает распад страны, даже если она формально не расчленяется. Да, положение улучшается — в середине 90-х годов разница была почти 16 раз. Но ведь стабилизация происходит на уровне, несовместимом с единством страны. Какова же программа действий государства? Я лично ничего внятного никогда не слышал. Зимняя Олимпиада, свободные экономические зоны, куда-то инвестиции... а в Чечне 70% населения — безработные. Какой тип культуры там вызревает? Свяжет ли Чечню со страной Интернет, который там проводят в каждую школу? Это наш национальный приоритет.

Каковы тенденции в техносфере? Ведь эта сфера, созданная человеком, играет важнейшую роль в соединении людей и территорий. Большие технические системы — транспортные, энергетические, информационные, делают организм страны единым, как кровеносная система человека. В целом, мы видим деградацию систем, которые служили всем людям, и оживление той их части, которая обслуживает меньшинство. Слабеет общественный транспорт — укрепляется парк личных автомобилей; в 4 раза сократились авиаперевозки пассажиров внутри России — но взмыли вверх перевозки в дальнее зарубежье; почта стала людям не по карману — но растет Интернет-сообщество. По российским рекам, которые соединяли десятки тысяч деревень и городов, поток пассажиров сократился в 5 раз. Не связывают теперь реки наши села и города. Сколько мы слышим о строительстве дорог — как будто и впрямь у нас строительный бум. Наконец-то! Но ведь в 1991 г. было построено 43 тыс. км дорог, а в 2005 г. 2 тысячи! И это число все время уменьшается.

Вещь банальная — пространственная связность страны. Но ведь она тает на глазах, при разбухании омертвленного Стабилизационного фонда. Что им собираются стабилизировать? Церно — часть России? Но морским транспортом на Крайний Север теперь завозят в 7-8 раз меньше грузов, чем до реформы. Рвется артерия, которая связывала западные и восточные районы страны, деградируют северные приграничные территории.

А впереди маячит расчленение Единой энергетической системы, роль которой в интеграции страны важнее финансовых показателей. Но ведь и они резко ухудшатся при уничтожении системной целостности РАО ЕЭС. С такими усилиями СССР создал эту замечательно эффективную систему — и вот, свое же государство ее губит. Еще одна важная скрепа страны будет с нее сбита.

Вот другая система — и техническая, и социальная, и культурная. Это школа, "генетический аппарат" национальной культуры. В Новое время она — один из главных инструментов собирания нации, а значит, и скрепления страны. Она уже в детстве задает будущему гражданину ту мировоззренческую матрицу, которая соединяет людей в народ. Культура России, можно сказать, выстрадала особый тип школы — единую общеобразовательную. Именно эта школа воспитала поколения, которые сделали СССР великой державой, а сегодня с поразительной стойкостью переносят кризис. Эта школа обладала такой интегрирующей силой, что даже спустя 15 лет после развала СССР люди, приезжающие к нам из Средней Азии, оказываются нам цивилизационно близкими. И вот эту школу с поразительной настойчивостью сейчас стараются изменить так, чтобы она утратила именно свои главные черты — перестала быть единой. Ее превращают в конгломерат каких-то лицеев, гимназий, колледжей с мириадами разных программ и учебников. Это выглядит как сознательная операция по развалу страны.

Еще более наглядно это происходит в системе СМИ. Иногда говорят, что современные нации создали "печатный станок" — прежде всего, центральные газеты, позволяющие одновременно на всей территории страны давать людям пакет важной для всех информации. Реформа первым делом ликвидировала эту "скелетную" систему, превратив главные газеты в торговцев, конкурирующих на рынке. Кроме того, был сразу резко сокращен доступ основной массы населения к газете — разовый тираж газет на душу населения сократился в России в 7 раз.

Но главное, газеты, якобы подчиняясь диктату рынка, стали нагнетать информацию, углубляющую все трещины и расколы, возникающие в обществе. Особенно это касается межнациональных отношений. Тут, как выражаются социологи, в СМИ господствует "язык вражды". В одном и том же номере наускивают подростков на "лиц кавказской национальности" — и представляют спровоцированных подростков "русскими фашистами".

Все это вещи известные. Но они как будто не касаются ни государства, ни политических партий. Я пробую представить себе, где все эти вещи могут по-деловому обсуждаться в целом, как система, как общая проблема укрепления связности страны. И я не вижу никаких следов подобных обсуждений, концепций и доктрин. Они не выходят в научную печать, не прощиваются в выступлениях или хотя бы в частных разговорах. Как будто наложен какой-то запрет на обсуждение и даже размышления, касающиеся первой обязанности государства.

А для обсуждения таких проблем "внизу" люди лишены минимальных возможностей — нет теперь ни свободной трудовой коллектива, ни очереди, ни ночевки у костра. Надо плести какие-то новые информационные сети.

